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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 08 (OITO) DE 

SETEMBRO DO ANO DE 2021, ESTEVE PRESENTE VIRTUALMENTE 

O SEGUINTE VEREADOR: CARLOS ALBERTO. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: ALINE 

DO HOSPITAL, ROBÉRIO SANTOS, CAPITÃO MARTINS, LÉO 

SALES, PEDRO RODRIGUES, PAULINHO, IVONALDO LIMA, 

JEORGENES CASTRO, CRISTIANO, IRMÃO RAIMUNDINHO, EDIZIO 

MOREIRA, MANOEL CORREIA, INSPETOR MORAES, RAFAEL 

LACERDA, LUCINILDO, SILVANA. DR. PATRIARCA, ROMUALDO E 

JÚLIO CESÁR. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 065, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO – AUTORIZA AO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO A CEDER POSSE ATRAVÉS DE TERMO DE 

CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, DO IMÓVEL 

DESAPROPRIADO JUDICIALMENTE, QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 066, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS E CONCESSÕES DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
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DE Nº 244, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO – DENOMINA 

DE RUA ANTÔNIA IDÁLIA VITORIANO DE ARAÚJO SOARES À 

ATUAL RUA DOIS, LOCALIZADA NO BAIRRO RESIDENCIAL I, NESTE 

MUNICÍPIO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 245, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

– DISPÕE SOBRE A OBRIGAÇÃO DE ASSENTOS PREFERENCIAIS 

PARA IDOSOS, GESTANTES, PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E 

PESSOAS OBESAS, BEM COMO DE MESAS ADAPTADAS PARA 

CADEIRANTES NOS AMBIENTES DE LAZER COMO SHOPPING, 

BARES, LANCHONETES, RESTAURANTES E SUPERMERCADOS DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 246, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA – DISPÕE 

SOBRE A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL E DO HINO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NAS ESCOLAS DE ENSINO 

FUNDAMENTAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

DE Nº 247, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – 

DISPÕE SOBRE FOMENTAR A CONSCIENTIZAÇÃO PARA QUE 

CLÍNICAS VETERINÁRIAS, PET SHOPS E ESTABELECIMENTOS 

ASSEMELHADOS, NA COMUNICAÇÃO A UM AGENTE COMPETENTE 

PARA OS CASOS EM QUE FOREM CONSTATADOS INDÍCIOS DE 

MAUS - TRATOS CONTRA ANIMAIS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 248, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA – INSTITUI O 

PROGRAMA DE SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL NA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 249, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO – INSTITUI NO ÂMBITO 
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MUNICIPAL O PROGRAMA MULHER INDEPENDENTE, DESTINADO 

AO APOIO NA GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA ÀS MULHERES 

EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

DE Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO PEREIRA – 

CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃ MARACANAUENSE 

A SRA. VÂNIA MARIA MESQUITA. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO DE Nº 006, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL – CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 

MARACANAUENSE AO SR. CLEOMENES BENVINDO ROSAL. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 212, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES – INSTITUI A PREMIAÇÃO PECUNIÁRIA AOS 

GUARDAS MUNICIPAIS, POLICIAIS MILITARES E CIVIS, PELA 

APREENSÃO DE ARMAS DE FOGO EM SITUAÇÃO IRREGULAR E 

CORRESPONDENTE ENTREGA DOS OBJETOS APREENDIDOS AO 

ÓRGÃO INDICADO NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 213, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA – DISPÕE SOBRE A 

UTILIZAÇÃO, PREFERENCIALMENTE, DE ENERGIA SOLAR PARA O 

FUNCIONAMENTO DE SEMÁFOROS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 214, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA – DISPÕE SOBRE A COLETA DE RESÍDUOS 

RECICLÁVEIS DURANTE E APÓS A REALIZAÇÃO DE GRANDES 

PRODUÇÕES E EVENTOS FESTIVOS E ESPORTIVOS PÚBLICOS OU 

PRIVADOS REALIZADOS EM ÁREAS PÚBLICAS NA CIDADE DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 215, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – DISPÕE SOBRE A 

INCLUSÃO DOS CONTEÚDOS DE DIREITO DOS ANIMAIS E 

PROTEÇÃO ANIMAL NO PROGRAMA CURRICULAR DAS ESCOLAS 

DA REDE MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 216, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

FEIRA DE ARTE, CULTURA, ARTESANATO E GASTRONOMIA DA 

PRAÇA LUCIMÁRIO NUNES CAETANO, NO BAIRRO 

ACARACUZINHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 217, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO – INSTITUI O PROGRAMA "CAVALO DE LATA", NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, VISANDO A REDUÇÃO GRADATIVA 

DE NÚMERO DE VEÍCULOS COM TRAÇÃO ANIMAL E SUA 

SUBSTITUIÇÃO POR VEÍCULOS DE TRAÇÃO ELÉTRICA OU 

MECÂNICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 033, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DR. PATRIARCA – ENCAMINHA VOTOS 

DE CONGRATULAÇÕES AO POLICIAL ROBERTO WENDELL VIEIRA 

DE OLIVEIRA (CONHECIDO COMO WENDELL), QUE POR SEUS 

MÉRITOS FOI APROVADO NO CONCURSO PÚBLICO DA POLÍCIA 

RODOVIÁRIA FEDERAL EM BRASÍLIA. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

REQUERIMENTOS DE Nº 781 AO 793/2021 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: RAFAEL LACERDA, LÉO SALES, ALINE DO 

HOSPITAL, INSPETOR MORAES, CARLOS ALBERTO, ROBÉRIO 

SANTOS, DR. PATRIARCA, ROMUALDO BEZERRA, DEMIR 

PEIXOTO, EDIZIO MOREIRA, PEDRO RODRIGUES, IVONALDO LIMA 
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E JEORGENES CASTRO.  O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO INSCRITOS NO PEQUENO 

PASSAMOS PARA O GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO 

VEREADOR LEO SALES, CUMPRIMENTOU OS SEUS COLEGAS 

EDIS E OS OUVINTES MARACANAUENSES. INFORMOU SOBRE A 

SUA VISITA AO HORTO, ESPAÇO DISPONIBILIZADO PELA 

PREFEITURA DE MARACANAÚ NO BAIRRO MUCUNÃ, PARA 

REATIVAÇÃO DA FARMÁCIA VIVA, A QUAL FOI SOLICITADA 

ATRAVÉS DO REQUERIMENTO DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO. PARABENIZOU E AGRADECEU AO PREFEITO ROBERTO 

PESSOA E A SECRETARIA DE SAÚDE PELA ATITUDE EM REATIVAR 

O PROGRAMA EM PARCERIA COM A UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

CEARÁ. SALIENTOU QUE A ESTRUTURA FÍSICA DO ESPAÇO É 

PRECÁRIA E PRECISA DE ATENÇÃO. EXPLANOU TAMBÉM QUE IRÁ 

SOLICITAR AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPHAEL 

PESSOA CONSTRUÇÃO DE UM MURO AO REDOR DO ESPAÇO, 

PARA MELHORAR A SUA VISIBILIDADE. RESSALTOU A 

IMPORTÂNCIA DA HORTA MEDICINAL PARA TODA A POPULAÇÃO. 

EM APARTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO, PARABENIZOU 

E AGRADECEU A PREFEITURA DE MARACANAÚ, A SECRETARIA 

DE SAÚDE E A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA POR MAIS 

ESSA AÇÃO, A QUAL SÓ TRARÁ BENEFÍCIOS PARA A POPULAÇÃO. 

SALIENTOU A IMPORTÂNCIA DA FARMÁCIA VIVA JÁ QUE 

PRODUZIRÁ MEDICAMENTOS FITOTERÁPICOS, A BASE DE 
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PLANTAS MEDICINAIS. TAMBÉM ABORDOU SOBRE A AMPLIAÇÃO 

DO ESPAÇO PARA POSSIBILITAR O ACESSO PARA TODOS OS 

MARACANAUENSES. DESTACOU O SERVIDOR FARMACÊUTICO 

JÚLIO PEIXE, COMO UM DOS RESPONSÁVEIS PELA REATIVAÇÃO 

DA MESMA. EM APARTE, O VEREADOR DR. PATRIARCA, 

INFORMOU QUE ACOMPANHOU A FARMÁCIA VIVA DESDE SUA 

CRIAÇÃO, A QUAL FOI IMPLANTADA PELO PRIMEIRO PREFEITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. CITOU O VEREADOR JÚLIO 

CESAR QUE NO PERÍODO QUE ERA PREFEITO DO MUNICÍPIO 

TAMBÉM INCENTIVOU A FARMÁCIA. RESSALTOU A SUA 

SATISFAÇÃO NA REATIVAÇÃO DA MESMA E O LOCAL ESCOLHIDO. 

E PARABENIZOU O PREFEITO ROBERTO PESSOA PELA SUA 

AÇÃO. EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO CESAR, CITOU SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DA FARMÁCIA VIVA NO PERÍODO QUE ERA 

PREFEITO E O QUANTO ELA FOI ESSENCIAL PARA AS UNIDADES 

DE SAÚDE E PARA A POPULAÇÃO. MOSTROU SATISFAÇÃO PELA 

REATIVAÇÃO COMO TAMBÉM RESSALTOU OUTROS PROGRAMAS 

QUE ESTÃO RETORNANDO ATRAVÉS DOS REQUERIMENTOS DOS 

SEUS COLEGAS EDIS. PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO PELA 

REATIVAÇÃO DA FARMÁCIA VIVA E PELAS DEMAIS DEMANDAS. 

EM APARTE, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS, REFORÇOU O 

TRABALHO DO VEREADOR LÉO SALES, EM ESPECIAL A 

REATIVAÇÃO DA FARMÁCIA VIVA. RESSALTOU QUE ESSE 

SERVIÇO NUNCA DEVERIA TER SIDO ENCERRADO E SALIENTOU A 

SUA IMPORTÂNCIA. EM SEQUÊNCIA PARABENIZOU O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA PELA DECISÃO, DE MODO QUE A POPULAÇÃO, 

PRINCIPALMENTE A PARTE CARENTE, SERÁ A MAIS 
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CONTEMPLADA COM TAL AÇÃO, COMO AS QUE MORAM MAIS 

DISTANTE, QUE NÃO POSSUEM CONDIÇÕES PARA COMPRAR OU 

ATÉ MESMO AQUELAS QUE NÃO ENCONTRAM MEDICAÇÃO NAS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, 

O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELOS VEREADORES PEDRO RODRIGUES E ALINE DO HOSPITAL. 

SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 205, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO ROMUALDO BEZERRA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DE UM PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA À PESSOA PORTADORA DE 

DOENÇA CELÍACA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 206, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO – DISPÕE SOBRE O 

PROGRAMA CRIANÇAS SEGURAS NAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 207, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA – DISPÕE SOBRE A 

REDE BÁSICA DE SAÚDE EM PARCERIA COM OS PROFISSIONAIS 

DA REDE DE EDUCAÇÃO, PRESTAR ORIENTAÇÕES NA SALA DE 

ESPERA E GRUPOS RELACIONADOS, REFERENTE AO 

ATENDIMENTO PARA PRIMEIROS SOCORROS EM CASO DE 

ENGASGAMENTO, ASPIRAÇÃO DE CORPO ESTRANHO E 

PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA DE RECÉM-NASCIDOS E 

CRIANÇAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 208, DE AUTORIA DA 

VEREADORAALINE DO HOSPITAL – DISPÕE SOBRE O PROGRAMA 
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DE IMPLANTAÇÃO DE PÓRTICOS ARQUITETÔNICOS NOS LIMITES 

PRINCIPAIS, ENTRADAS E SAÍDAS, DOS BAIRROS DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 209, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA – INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE RETENÇÃO E 

RECUO EXCLUSIVO PARA MOTOCICLETAS NAS VIAS PÚBLICAS 

EQUIPADAS COM SEMÁFOROS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 210, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES – INSTITUI O PROJETO DE FOMENTO AO 

EMPREENDEDORISMO PARA FAMÍLIAS DE ESTUDANTES DO 

ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA DE EDUCAÇÃO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 211, DE AUTORIA 

DO VEREADOR CAPITÃO MARTINS – DISPÕE SOBRE O ENSINO DE 

MÚSICA NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 033, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DR. PATRIARCA – ENCAMINHA VOTOS DE CONGRATULAÇÕES AO 

POLICIAL ROBERTO WENDELL VIEIRA DE OLIVEIRA (CONHECIDO 

COMO WENDELL), QUE POR SEUS MÉRITOS FOI APROVADO NO 

CONCURSO PÚBLICO DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL EM 

BRASÍLIA. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

HÍBRIDA PARA O DIA 14 (CATORZE) DE SETEMBRO DO CORRENTE 

ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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